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AANLEIDING, DOEL EN WAT GING ER AAN VOORAF 

In de raadsvergadering van 4 november 2020 heeft uw gemeenteraad naar aanleiding van de 
aangenomen motie ‘voor een leefbare binnenstad’ het college opgedragen om: 
- De intentie uit te spreken middelen beschikbaar te stellen ter 
hoogte van de BIZ bijdrage van de ondernemers van 2021 
(€178.000) ten behoeve van het kwijtschelden van de bijdrage 
van de ondernemers in 2021; 
- Deze kosten te dekken uit de algemene reserve. 
- Eventuele daarvoor benodigde voorstellen aan de raad voor te 
leggen; 

In dit advies wordt ingegaan op welke wijze bij voorkeur uitvoering gegeven kan worden aan deze 
motie.  

INHOUD VAN HET VOORSTEL 

De gemeenteraad heeft op 7 oktober ingestemd met de BIZ verordening gebruikers 2021-2025. Deze 
verordening treedt op 1 januari 2021 in werking nu bekend is dat uit de draagvlakmeting in november 
voldoende steun is gebleken voor het voortzetten van de BIZ. In de verordening is onder andere 
bepaald wie de belastingplichtigen zijn, welke BIZ tarieven worden gehanteerd, op welke wijze BIZ 
belasting wordt geheven en hoe de belasting als subsidie wordt uitgekeerd aan de SCH. In de 
verordening wordt in artikel 12 bepaald dat bij de invordering van de BIZ-bijdrage geen kwijtschelding 
wordt verleend.  

GBTwente heeft een aantal opties op een rij gezet om de bijdrageplichtigen, de gebruikers en eigenaren 
in geval van leegstand, financieel tegemoet te komen aangezien ondernemers het moeilijk hebben in 
corona-tijd.   

1. Kwijtschelding
Kwijtschelding is bij de BIZ-bijdrage uitsluitend in hele specifieke individuele gevallen van insolventie 
mogelijk, dus niet en masse. Daarmee valt deze optie af.  

2. Vergoeding/subsidie ondernemers
De gemeente kan aan ondernemers een vergoeding of subsidie verstrekken voor de aan hen door 
GBTwente opgelegde en door hen aan GBTwente betaalde aanslagen. 

Onvermijdelijke nadelen van deze mogelijkheid zijn dat deze grote administratieve lasten met zich 
meebrengt, ook voor ondernemers (eerst aan de invorderingsambtenaar betalen, dan bij de gemeente 
aanvragen en van deze terugkrijgen) en dat er sprake is van het “rondpompen van geld” dat uiteindelijk 
bij het ondernemersfonds uitkomt. De perceptiekosten stijgen eveneens door de toename aan 
administratieve lasten bij de uitvoering van de BIZ-heffing en -inning, zodat ook dat op de opbrengst 
drukt. 

Die nadelen zijn onvermijdelijk aangezien de heffingsambtenaar bij verlenging van de BI-zone niets 
anders kan dan BIZ-aanslagen aan ondernemers opleggen en de invorderingsambtenaar niets anders 
kan dan die aanslagen bij ondernemers innen. Zij zijn daartoe als bestuursorganen namelijk gehouden 
in hun plicht tot gebonden uitvoering van de democratische belastingwetgeving. De gemeente zal 
bovendien zeer vermoedelijk als voorwaarde voor vergoeding of subsidie aan een ondernemer willen 
stellen dat deze de BIZ-aanslag ook daadwerkelijk betaald heeft. 

3. Lagere BIZ tarieven voor 2021
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Het is mogelijk om voor het eerste jaar lagere tarieven te hanteren dan voor de overige jaren. Ieder 
jaar mag het tarief namelijk worden gewijzigd. Daarbij hoeft er geen stemronde plaats te vinden, de 
tarieven in de verordening kunnen jaarlijks zonder draagvlakmeting worden aangepast. De bevoegdheid 
om te wijzigen vloeit voort uit artikel 216 Gemeentewet. Naar de letter van de wet is een 
draagvlakmeting bij wijziging van de verordening niet nodig. De draagvlakmeting moet bij de instelling 
van de BIZ (artikel 4, lid 1, Wet BIZ) en bij iedere verlenging (artikel 3, lid 2 Wet BIZ) worden 
gehouden. Bij een wijziging hoeft dat dus niet (maar mag wel). 
 
Nadeel van deze mogelijkheid is dat de verhoging van de tarieven in latere jaren voor bijdrageplichtigen 
een reden kan zijn om een tussentijdse draagvlakmeting te vragen op grond van artikel 6, lid 2 Wet 
BIZ. Ook worden door de tariefverlaging minder inkomsten voor het ondernemersfonds gegenereerd, 
maar daarin kan op andere wijze door de gemeente worden voorzien.  
 
Het voordeel van deze optie is dat het eenvoudig uitvoerbaar is, met weinig tot geen administratieve 
lasten. Het is een generieke maatregel waarbij geen onderscheid wordt gemaakt tussen groepen 
ondernemers. Daarmee is de maatregel ook transparant.  
 
 

4. Hardheidsclausule 
De laatste mogelijkheid is dat B&W bij besluit de hardheidsclausule toepast ten aanzien van bepaalde 
gevallen of groepen van gevallen wegens onbillijkheden van overwegende aard. Generieke toepassing 
op alle BIZ-bijdrageplichtigen is niet mogelijk. Daarbij moet er bij het geval en zeker bij de groep aan 
gevallen wel zeer duidelijk sprake zijn van een welomschreven overwegende onbillijkheid die zich buiten 
dat geval of buiten die groep aan gevallen amper of niet voordoet.  
 
Een nadeel van het toepassen van de hardheidsclausule is dat het maar de vraag is of op voorhand een 
groep te bepalen is waarvoor geldt dat specifiek bij deze groep sprake is van onbillijkheid die zich buiten 
die groep niet voordoet. Heel veel groepen ondernemers zijn geraakt door de Coronamaatregelen, op 
voorhand is niet te zeggen of er groepen ondernemers zijn die meer of minder worden geraakt. Het 
toepassen van de hardheidsclausule kan gemakkelijk leiden tot onrechtmatigheid en willekeur.  
 
Een ander nadeel is dat er geen inkomsten voor de ondernemersfonds door de betreffende BIZ-
bijdrageplichtigen worden gegenereerd, maar daarin zou op andere wijze door de gemeente kunnen 
worden voorzien. 
 
Een voordeel van de hardheidsclausule is dat het de binnenstad ondernemers ontlast die het toch al 
zwaar hebben: het gaat grotendeels om ondernemers in horeca en detailhandel. Deze sectoren worden 
enorm hard geraakt door de Corona crisis. 
 
Voorkeursoptie: verlagen tarieven 0 Euro in 2021 en tekort als subsidie verstrekken aan SCH 
 
Het college heeft een voorkeur voor het toepassen van optie 3, namelijk het verlagen van de BIZ 
tarieven. De andere maatregelen brengen meer administratieve lasten met zich mee waardoor deze 
maatregelen per saldo duurder uitpakken, daarnaast is optie 4 in deze Corona periode moeilijk 
uitvoerbaar.  
 
Wijziging verordening, wel opleggen aanslag 
Het voorstel is om het te heffen bedrag in 2021 in de verordening op €0 te zetten. Uw raad zal hiervoor 
moeten instemmen met een gewijzigde verordening. De gewijzigde onderdelen van de verordening zijn 
opgenomen in de bijlage bij dit voorstel. De gemeenteraad wordt gevraagd in te stemmen met een 
integraal gewijzigde verordening bedrijveninvesteringszone gebruikers binnenstad Hengelo 2021-2025. 
 
Het voordeel van deze optie is dat er geen BIZ belasting geïnd hoeft te worden door de 
heffingsambtenaar en dat scheelt veel in de administratieve lasten. De ondernemer ontvangt wel de 
(gecombineerde) aanslag. Het tarief van €0 voor de BIZ aanslag wordt opgenomen als aanslagregel op 
het gecombineerde aanslagbiljet voor de gebruikers/eigenaren. Het is dus zichtbaar voor de 
ondernemers dat zij voor 2021 geen BIZ-heffing hoeven te betalen.  
 
Ondernemers informeren per brief 
De gemeente zal in februari, wanneer het aanslagbiljet verzonden wordt, ondernemers per brief 
informeren over het eenmalig verlagen van de tarieven in 2021. Dit is belangrijk om een helder beeld te 
scheppen over het heffen van BIZ belasting conform de reeds vastgestelde tarieven voor 2022 tot en 
met 2025 en daarmee geen irreële verwachtingen te creëren bij ondernemers.  



 
SCH subsidie verstrekken voor het ontstane tekort door het niet ontvangen van de BIZ bijdrage van 
ondernemers 
Door het eenmalig verlagen van de tarieven naar 0 Euro in 2021 ontstaat er een tekort in het BIZ fonds 
van de SCH. Het voorstel is om dit tekort als subsidie te verstrekken aan de SCH.  
 
Overig 
In de verordening die uw raad op 7 oktober 2020 heeft vastgesteld blijkt in artikel 14 een technische 
verwijzingsfout te bevatten. In de gewijzigde verordening is deze fout hersteld.  

 
PERSONELE EN FINANCIËLE ASPECTEN 

Personeel: n.v.t. 
  
Financieel: 
In de aangenomen motie is uitgegaan van een BIZ opbrengst van €178.000 in 2021. Dit bedrag was 
gebaseerd op een prognose van het GBTwente van juni 2020. Echter toen had het GBTwente de nieuwe 
WOZ-waarden nog niet, was de objectenlijst nog niet definitief en werd nog gerekend op basis van de 
oude tarieven (2016). Inmiddels heeft GBTwente deze prognose van de BIZ bijdrage bijgesteld naar een 
bedrag van € 184.638,00,-. Het gaat daarbij om een netto BIZ opbrengst waarbij rekening is 
gehouden met perceptiekosten, verminderingen en oninbaar. Het GBTwente adviseert om in dit geval 
het netto bedrag over te maken aan de SCH. In principe is er in 2021 namelijk geen sprake van 
bezwaren omdat de ondernemers voor de BIZ niets hoeven te betalen, maar er kan altijd een 
bezwaarschrift tussen zitten dat tegen het type object is gericht. Daarnaast is er geen sprake van 
oninbaar, omdat de gemeente zelf de opbrengsten inbrengt in het ondernemersfonds. Als je daarnaast 
het bruto bedrag over gaat maken, moet je volgend jaar uitleggen waarom ze fors minder inkomsten 
hebben aangezien je dan wel weer te maken hebt met bezwaren, oninbare posten etc.   
 
Het eenmalig subsidiëren van de verwachte BIZ opbrengt 2021 aan de SCH leidt dus tot een eenmalige 
uitgave van € 184.638,00,-. Deze kosten worden gedekt uit de algemene reserve.  
 
 

 
BESPREEK- EN BESLISPUNTEN 

1. In te stemmen met de Verordening tot 1e Wijziging van de 
Verordening bedrijveninvesteringszone gebruikers binnenstad Hengelo 2021-2025. 
2. De begrote netto BIZ bijdrage 2021 ter waarde van € 184.638,00,- als gemeentelijke subsidie over te 
maken aan de SCH, waarmee het tekort in de begroting van de SCH als gevolg van het verlagen van de 
BIZ tarieven naar 0 Euro is gedekt. Deze eenmalige gemeentelijke kosten te dekken uit de algemene 
reserve.    

 
BIJLAGEN 

1. 1e Wijziging verordening BIZ 2021-2025 
2. Verordening tot 1e Wijziging van de Verordening bedrijveninvesteringszone gebruikers 

binnenstad Hengelo 2021-2025 
 

 

 
Dit raadsadvies is vastgesteld door het college van B & W van Hengelo. 
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DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT: 

1. In te stemmen met de Verordening tot 1e Wijziging van de 
Verordening bedrijveninvesteringszone gebruikers binnenstad Hengelo 2021-2025. 
2. De begrote netto BIZ bijdrage 2021 ter waarde van € 184.638,00,- als gemeentelijke subsidie over te 
maken aan de SCH, waarmee het tekort in de begroting van de SCH als gevolg van het verlagen van de BIZ 
tarieven naar 0 Euro is gedekt. Deze eenmalige gemeentelijke kosten te dekken uit de algemene reserve.    

 
PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING 

Op 4 november heeft de gemeenteraad een motie aangenomen om te onderzoeken of er middelen 
beschikbaar gesteld kunnen worden ter  
hoogte van de verwachte BIZ opbrengst van de ondernemers in de binnenstad om daarmee de bijdrage van 
de ondernemers in 2021 te kunnen kwijtschelden. Het college stelt voor om in plaats van kwijtschelding, de 
BIZ tarieven voor 2021 te verlagen naar 0 Euro. Hiervoor moet de gemeenteraad instemmen met een 
wijziging van de BIZ verordening 2021. Het hierdoor ontstane tekort in de BIZ begroting van de SCH wordt 
als subsidie aan de SCH uitgekeerd. De gemeente kan deze eenmalige kostenpost dekken uit de algemene 
reserve.    

 
 

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO,  DATUM 

De griffier De voorzitter 
 



 
 
 

Overzicht wijzigingen verordening BIZ 2021-2025 
 
 
Artikel I 
 
Lid 1 van artikel 7 wordt als volgt gewijzigd: 
 
Artikel 7 Tarief BIZ-bijdrage 
 
1. Het tarief van de BIZ-bijdrage bedraagt bij een waarde van: 
 
 

Meer dan Tot en met 2021 2022 2023 2024 2025 

€ 10,- €    200.000,- €    0,- €    255,- €    260,- €    265,-  €    271,- 

€ 200.000,- €    350.000,- €    0,- €    433,- €    442- €    451,- €    460,- 

€ 350.000,- €    500.000,- €    0,- €    658,- €    671,- €    684,- €    698,- 

€ 500.000,- €    750.000,- €    0,- €    912,- €    930,- €    949,- €    968,- 

€ 750.000,- € 1.000.000,- € 0,- € 1.115,- € 1.137,- € 1.160,- € 1.183,- 

€ 1.000.000,- of meer € 0,- € 1.317,- € 1.343,- € 1.370,- € 1.397,- 

 
 
Artikel II 
 
Artikel 14 wordt als volgt gewijzigd: 
 
Artikel 14. Buiten toepassing Algemene subsidieverordening 
 
Op de subsidie bedoeld in artikel 13 is de Algemene subsidieverordening van de gemeente 
Hengelo niet van toepassing.  
 
 
Artikel III 
1. Deze verordening treedt in werking met ingang van de eerste dag na die van de 

bekendmaking. 
2. De datum van ingang van deze verordening is 1 januari 2021. 
 
 
Artikel IV 
 
Deze verordening wordt aangehaald als: 1e wijziging verordening 
bedrijveninvesteringszone gebruikers binnenstad Hengelo 2021-2025. 
 
 
Aldus vastgesteld door de gemeenteraad van Hengelo in de openbare vergadering van 
17 december 2020 
 
De griffier, 
De voorzitter, 
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De raad van de gemeente Hengelo, 

 

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 24 november 2020; 

  

gelet op de Wet op de bedrijven investeringszone; 
 

besluit vast te stellen de volgende verordening: 

 

 

Verordening tot 1e Wijziging van de 

Verordening bedrijveninvesteringszone gebruikers binnenstad Hengelo 2021-2025 

(1e Wijziging verordening BIZ 2021-2025) 

 
Artikel 1. Begrippen 
 
Deze verordening verstaat onder: 
• bedrijveninvesteringszone: het bij deze verordening aangewezen gebied in de gemeente 

waarbinnen de BIZ-bijdrage wordt geheven. Het aangewezen gebied is vermeld op de bij 
deze verordening behorende en daarvan deel uitmakende kaart; 

• biz-bijdrage: bestemmingsbelasting die op verzoek van ondernemers jaarlijks wordt 
geheven om met de opbrengst activiteiten te realiseren als bedoeld in artikel 1, lid 2, van 
de Wet; 

• college: college van burgemeester en wethouders van de gemeente Hengelo; 
• perceptiekosten: kosten voor heffing en invordering van de bijdrage 

bedrijveninvesteringszone door gemeente Hengelo;  
• uitvoeringsovereenkomst: tussen de gemeente en Stichting Centrummanagement Hengelo 

op 1 september 2020 gesloten overeenkomst als bedoeld in artikel 7, derde lid, van de wet; 
• wet: Wet op de bedrijveninvesteringszones. 
 
 
Hoofdstuk II Belastingbepalingen 
 
Artikel 2. Belastbaar feit en aard van de belasting 
 
1. Onder de naam ‘BIZ-bijdrage’ wordt gedurende een periode van vijf jaar jaarlijks een 

directe belasting geheven ter zake van binnen de bedrijveninvesteringszone gelegen 
onroerende zaken die op grond van artikel 220a Gemeentewet niet in hoofdzaak tot woning 
dienen. 

2. De BIZ-bijdrage wordt geheven ter bestrijding van de kosten die zijn verbonden aan 
activiteiten in de openbare ruimte en op internet, die zijn gericht op het bevorderen van de 
leefbaarheid of de veiligheid in de bedrijveninvesteringszone of de ruimtelijke kwaliteit of de 
economische ontwikkeling van de bedrijveninvesteringszone. 
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Artikel 3. Belastingobject 
 
Belastingobject is de onroerende zaak bedoeld in artikel 16 van de Wet waardering onroerende 
zaken. 
 
Artikel 4. Belastingplicht 
 
1. De BIZ-bijdrage wordt geheven van de gebruiker, zijnde degene die bij het begin van het 

kalenderjaar al dan niet krachtens eigendom, bezit, beperkt recht of persoonlijk recht een in 
de bedrijveninvesteringszone gelegen belastingobject gebruikt;  

2. Voor de toepassing van dit artikel wordt:  
a. gebruik door degene aan wie een deel van een belastingobject in gebruik is gegeven, 

aangemerkt als gebruik door degene die dat deel in gebruik heeft gegeven; degene 
die het deel in gebruik heeft gegeven, is bevoegd de BIZ-bijdrage als zodanig te 
verhalen op degene aan wie dat deel in gebruik is gegeven; 

b. het ter beschikking stellen van een belastingobject voor volgtijdig gebruik aangemerkt 
als gebruik door degene die dat belastingobject ter beschikking heeft gesteld; degene 
die het belastingobject ter beschikking heeft gesteld is bevoegd de BIZ-bijdrage als 
zodanig te verhalen op degene aan wie dat belastingobject ter beschikking is gesteld. 

3. Indien een belastingobject bij het begin van het kalenderjaar geen gebruiker kent, wordt de 
van de gebruiker te heffen BIZ-bijdrage geheven van de eigenaar. Voor de toepassing van 
dit onderdeel wordt als eigenaar aangemerkt degene die bij het begin van het kalenderjaar 
als zodanig in de basisregistratie kadaster is vermeld, tenzij blijkt dat hij op dat tijdstip geen 
genothebbende krachtens eigendom, bezit of beperkt recht is. 

 
 
Artikel 5. Maatstaf van heffing 
 
1. De BIZ-bijdrage wordt geheven naar de op de voet van hoofdstuk IV van de Wet 

waardering onroerende zaken voor het belastingobject vastgestelde waarde zoals deze 
geldt voor het kalenderjaar. 

2. De BIZ-bijdrage wordt geheven in het gebied, zoals aangegeven op de bij deze 
verordening behorende en daarvan deel uitmakende kaart.  

3. Indien met betrekking tot het belastingobject geen waarde is vastgesteld op de voet van 
hoofdstuk IV van de Wet waardering onroerende zaken wordt de heffingsmaatstaf van dat 
belastingobject bepaald met toepassing van artikel 6, alsmede met overeenkomstige 
toepassing van het bepaalde bij of krachtens de artikelen 17, 18 en 20, tweede lid, van de 
Wet waardering onroerende zaken. 

 
 
Artikel 6. Vrijstellingen 
 
1. In afwijking in zoverre van artikel 5 wordt bij de bepaling van de heffingsmaatstaf buiten 

aanmerking gelaten, voor zover dit niet al is gebeurd bij de bepaling van de in dat artikel 
bedoelde waarde, de waarde van: 
a. voor de land- of bosbouw bedrijfsmatig geëxploiteerde cultuurgrond, daaronder mede 

begrepen de open grond, alsmede de ondergrond van glasopstanden, die 
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bedrijfsmatig aangewend wordt voor de kweek of teelt van gewassen, zonder daarbij 
de ondergrond als voedingsbodem te gebruiken; 

b. glasopstanden, die bedrijfsmatig worden aangewend voor de kweek of teelt van 
gewassen, voor zover de ondergrond daarvan bestaat uit de in onderdeel a bedoelde 
grond; 

c. onroerende zaken die in hoofdzaak zijn bestemd voor de openbare eredienst of voor 
het houden van openbare bezinningssamenkomsten van levensbeschouwelijke aard, 
een en ander met uitzondering van delen van zodanige onroerende zaken die dienen 
als woning; 

d. één of meer onroerende zaken die deel uitmaken van een op de voet van de 
Natuurschoonwet 1928 aangewezen landgoed dat voldoet aan de voorwaarden 
genoemd in artikel 8 van het Rangschikkingsbesluit Natuurschoonwet 1928, met 
uitzondering van de daarop voorkomende gebouwde eigendommen; 

e. natuurterreinen, waaronder mede worden verstaan duinen, heidevelden, 
zandverstuivingen, moerassen en plassen, die door rechtspersonen met volledige 
rechtsbevoegdheid welke zich uitsluitend of nagenoeg uitsluitend het behoud van 
natuurschoon ten doel stellen, beheerd worden; 

f. openbare land- en waterwegen en banen voor openbaar vervoer per rail, een en 
ander met inbegrip van kunstwerken; 

g. waterverdedigings- en waterbeheersingswerken die worden beheerd door organen, 
instellingen of diensten van publiekrechtelijke rechtspersonen, met uitzondering van 
de delen van zodanige werken die dienen als woning; 

h. werken die zijn bestemd voor de zuivering van riool- en ander afvalwater en die 
worden beheerd door organen, instellingen of diensten van publiekrechtelijke 
rechtspersonen, met uitzondering van de delen van zodanige werken die dienen als 
woning; 

i. werktuigen die van een onroerende zaak kunnen worden afgescheiden zonder dat 
beschadiging van betekenis aan die werktuigen wordt toegebracht en die niet op 
zichzelf als gebouwde eigendommen zijn aan te merken. 

j. straatmeubilair, waaronder begrepen alle zodanige gebouwde eigendommen – niet 
zijnde gebouwen – welke zijn geplaatst voor het belang van het publiek, ten dienste 
van het verkeer of ter verfraaiing van de gemeente, zoals lichtmasten, 
verkeersinstallaties, standbeelden, monumenten, fonteinen, banken, abri’s, hekken en 
palen; 

k. plantsoenen, parken en waterpartijen, die bij de gemeente in beheer zijn of waarvan 
de gemeente het genot heeft krachtens eigendom, bezit of beperkt recht; 

l. begraafplaatsen, urnentuinen en crematoria; 
m. objecten die vanuit de WOZ-administratie zijn aangemerkt als trafo, telefooncentrale, 

overig cultureel, verpleegtehuis, verzorgingstehuis/ bejaardentehuis en zendmast; 
n. belastingobjecten voor zover die bestemd zijn en in gebruik zijn voor het geven van 

onderwijs.  
2. In afwijking in zoverre van artikel 5 wordt bij de bepaling van de heffingsmaatstaf voor de 

BIZ-bijdrage van de gebruiker buiten aanmerking gelaten de waarde van gedeelten van het 
belastingobject die in hoofdzaak tot woning dienen dan wel in hoofdzaak dienstbaar zijn 
aan woondoeleinden. 
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Artikel 7. Tarief BIZ-bijdrage  
 
1. Het tarief van de BIZ-bijdrage bedraagt bij een waarde van: 
 

Meer dan Tot en met 2021 2022 2023 2024 2025 

€ 10,- €    200.000,- €    0,- €    255,- €    260,- €    265,-  €    271,- 

€ 200.000,- €    350.000,- €    0,- €    433,- €    442- €    451,- €    460,- 

€ 350.000,- €    500.000,- €    0,- €    658,- €    671,- €    684,- €    698,- 

€ 500.000,- €    750.000,- €    0,- €    912,- €    930,- €    949,- €    968,- 

€ 750.000,- € 1.000.000,- € 0,- € 1.115,- € 1.137,- € 1.160,- € 1.183,- 

€ 1.000.000,- of meer € 0,- € 1.317,- € 1.343,- € 1.370,- € 1.397,- 

 
2. Voor belastingbedragen tot €10,- vindt geen invordering plaats. Voor de toepassing van de 

vorige volzin wordt het totaal van de op een aanslagbiljet verenigde verschuldigde 
bedragen aangemerkt als één belastingbedrag. 

 
 
Artikel 8. Wijze van heffing 
 
De BIZ-bijdrage wordt jaarlijks bij wege van aanslag geheven. 
 
 
Artikel 9. Termijnen van betaling 
1. De aanslagen moeten worden betaald uiterlijk twee kalendermaanden na de op het 

aanslagbiljet vermelde dagtekening. 
2. In afwijking van het eerste lid kunnen op verzoek van de belastingplichtige de aanslagen 

worden betaald in zoveel gelijke termijnen als er na de dagtekening van het aanslagbiljet 
nog maanden in het kalenderjaar overblijven, met dien verstande dat het aantal termijnen 
ten minste twee bedraagt en maximaal 10, indien aan het navolgende wordt voldaan: 
a. het totaal bedrag van de op één aanslagbiljet verenigde aanslagen BIZ-bijdragen of 

andere belastingen moet minder zijn dan het maximumbedrag genoemd in de voor dat 
belastingjaar geldende verordening onroerendezaakbelastingen; 

b. de verschuldigde bedragen moeten door middel van automatische betalingsincasso 
van de betaalrekening van de belastingschuldige kunnen worden afgeschreven. De 
eerste termijn vervalt één maand na de dagtekening van het aanslagbiljet en elk van 
de volgende termijnen telkens een maand later. 

3. De Algemene termijnenwet is niet van toepassing op de in het eerste lid gestelde 
termijnen. 

 
 
Artikel 10. Looptijd belastingheffing 
 
De BIZ-bijdrage wordt ingesteld voor een periode van 5 jaar. 
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Artikel 11. Nadere regels door het dagelijks bestuur van het Gemeentelijk 
Belastingkantoor Twente 

 
Het dagelijks bestuur van het Gemeentelijk Belastingkantoor Twente kan nadere regels stellen 
met betrekking tot de heffing en de invordering van de BIZ-bijdrage. 
 
 
Artikel 12. Kwijtschelding 
 
Bij de invordering van de BIZ-bijdrage wordt geen kwijtschelding verleend. 
 
 
Hoofdstuk III Subsidiebepalingen 
 
Artikel 13. Aanwijzing stichting 
 
De Stichting Centrummanagement Hengelo wordt aangewezen als de stichting als bedoeld in 
artikel 7 van de wet. De BIZ-bijdrage wordt als subsidie verstrekt aan de stichting.  
 
 
Artikel 14. Buiten toepassing Algemene subsidieverordening 
 
Op de subsidie bedoeld in artikel 13 is de Algemene subsidieverordening van de gemeente 
Hengelo niet van toepassing. 
 
 
Artikel 15. Subsidieverlening 
 
1. De subsidie voor de uitvoering van de activiteiten die zijn opgenomen in de 

uitvoeringsovereenkomst wordt verstrekt aan de in artikel 13 aangewezen stichting. De 
subsidie wordt verleend op een daartoe gedane aanvraag, die vergezeld moet gaan van de 
in de uitvoeringsovereenkomst genoemde stukken.  

2. De subsidie bedraagt maximaal het bedrag van de jaarlijks te ontvangen BIZ-bijdragen, 
nadat daarop de perceptiekosten met een maximum van 1,5% van de beoogde subsidie 
als bedoeld in lid 1, in mindering zijn gebracht.  

 
 

Artikel 16. Subsidievaststelling 
 
1. De stichting is verplicht om binnen zes maanden na afloop van het subsidiejaar de in de 

uitvoeringsovereenkomst opgenomen stukken te overleggen.  
2. De BIZ-subsidie wordt vastgesteld uiterlijk acht weken na ontvangst van de in het 

voorgaande lid genoemde stukken.  
3. Voor zover dit niet reeds is geschied in de uitvoeringsovereenkomst, kan het college 

nadere regels stellen met betrekking tot de verplichtingen van de subsidieontvanger.  
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Hoofdstuk IV Slotbepalingen 
 

Artikel 17. Inwerkingtreding  
 

1. Deze verordening treedt in werking met ingang van de eerste dag na die van de 
bekendmaking. 

2. De datum van ingang van deze verordening is 1 januari 2021. 
 
 

Artikel 18. Citeertitel 
 
Deze verordening wordt aangehaald als: 1e wijziging verordening bedrijveninvesteringszone 
gebruikers binnenstad Hengelo 2021-2025. 
 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 17 december 2020. 
 
 
 
De voorzitter,    De griffier, 
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Bijlage 1: Kaart met aangewezen BIZ-gebied 
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